
Ответы к заданиям муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников 

по обществознанию 

2020-2021 учебный год  

 

10 класс 

 

Часть 1. 

1. 

1.1 1.2 1.3 

1,4,6 2,4,6 2,5,6 

 

По 1 баллу за каждую верную позицию.  

Всего – 9 баллов 

 

2.  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

НЕТ НЕТ НЕТ ДА НЕТ НЕТ ДА НЕТ НЕТ НЕТ 

 

За каждый правильный ответ 1 балл. 

Всего- 10 баллов 

 

3.  
1) Признаки социального института  

2) Характеристики игры как вида деятельности 

3) Способы производства (общественно-экономические формации) 

 

За каждый правильный ответ 4 балла. 

Всего- 12 баллов 

 

4.  
1.(2) – Социальные нормы - стандарты (правила), регулирующее поведение в социальной 

обстановке.  

2. (3) – Ценности - разделяемые в обществе (группе) убеждения относительно целей, к 

которым люди должны стремиться, и основных средств их достижения;  

3. (5) – Системность культуры проявляется в том, что каждый элемент культуры связан с 

другими, а изменение любого существенного элемента культуры неизбежно влечет за 

собой изменение всех других элементов культуры. Приведенная черта отражает динамизм 

культуры.  

4. (10) – Наличие субкультур и особенно контркультур увеличивает вероятность 

возникновения межролевого напряжения в обществе; в обыденной жизни одни и те же 

люди часто подчиняются разным нормативным системам. 5.  

5. (11) – Художественная культура подразделяется на народную (фольклорную), 

элитарную и попкультуру (массовую культуру).  

 

За каждое правильное пояснение 2 балла. 

Всего- 10 баллов 

 

5.- В краткосрочном периоде эффективнее действовала фирма А, а в долгосрочном 

периоде – фирма В. В краткосрочном периоде рост цены акций фирмы В составил 40 

денежных единиц. В краткосрочном периоде рост цены акций фирмы А составил более 50 

денежных единиц (выросла за 6 месяцев на 50 денежных единиц и продолжала расти). В 



долгосрочном периоде рост цены акций фирмы А составил 20 денежных единиц в год. В 

долгосрочном периоде рост цены акций фирмы В составил 40 денежных единиц в год. 

1 балл за верный ответ.  

По 2 балла за обоснование эффективности каждой фирмы сравнительно друг с другом в 

краткосрочном и в долгосрочном периоде.  

 

Максимум за задание – 3 балла. 

 

6. 

A Б В Г Д Е Ж 

1 2 4 5 8 7 9 

За каждый правильный ответ 1 балл. 

 

Всего – 7 баллов 

 

7.1. Социальная мобильность — перемещение индивида или группы лиц в рамках 

социальной структуры. Виды социальной мобильности: групповая, индивидуальная. 

Ответ: индивидуальная. 

7.2. Племя — объединение на основе кровнородственных связей и веры в общность 

происхождения, совокупность родов, связанных между собой общими чертами культуры, 

общностью происхождения, единством религиозных представлений. 

  

Ответ: племя. 

 

За каждый верный ответ – 2 балла. 

Всего- 4 балла. 

 

8.  

 

 
 

Релятивизм - учение, представление об относительности, условности и субъективности 

человеческого познания.  



По 1 баллу за каждый верный ответ и до 2 баллов за определение.  

 

Всего- 12 баллов. 

 

Часть 2. 
 

1. Определена значимость проблемы, затронутой в высказывании.  – 5 баллов 

2.Представление Вашей собственной точки зрения на проблему при раскрытии темы. - 5 

баллов 
3. Внутреннее смысловое единство, согласованность ключевых тезисов и утверждений, 

непротиворечивость личностных суждений. – 5 баллов 

4. Раскрытие проблемы на теоретическом уровне (владение понятиями курса). . – 5 баллов 

5. Аргументация своей точки зрения с опорой на факты общественной жизни и личный 

социальный опыт.  – 5 баллов 

6. Четкость выводов, их соответствие поставленным автором перед собой задачам. . – 5 

баллов. 

 

Всего -30 баллов. 

 

 

Максимальное количество баллов- 97. 


